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COMMUNIQUÉ

Pour diffusion immédiate

Portrait de la population de Statistique Canada
Les retraités et les aînés toujours plus nombreux : 

un défi de société qui a aussi DE bons côtés
Québec, le 17 juillet 2007 – En réaction au dévoilement du Portrait de la population canadienne par Statistique Canada, l’Association des retraitées et retraités de l’enseignement du Québec (A.R.E.Q.) tient à rappeler que le vieillissement de la population posera certes des défis à la société québécoise au cours des prochaines années, mais il comporte aussi des éléments positifs dont nous pourrons collectivement tirer profit.
En ce sens, l’A.R.E.Q. continuera d’exiger que les personnes aînées puissent vieillir dans la sécurité et dans la dignité, ce qui n’est malheureusement pas toujours le cas comme l’actualité vient régulièrement nous le rappeler. Une société juste et égalitaire repose pourtant sur la solidarité et l’entraide envers toutes ses citoyennes et tous ses citoyens.
Par ailleurs, des milliers d’hommes et de femmes qui quittent chaque année le marché du travail sont en santé et en bonne forme physique. Ils sont ainsi capables et désireux de continuer d’offrir leur temps et leur savoir-faire, de sorte que leur contribution à la communauté, déjà fort significative, est appelée à croître dans l’avenir.
À cet égard, l’A.R.E.Q. termine actuellement une consultation auprès de ses membres au sujet de leur engagement comme proches aidants ou comme bénévoles, afin de mesurer l’ampleur de ce phénomène et d’en connaître les bienfaits et les difficultés. Elle diffusera les résultats d’une enquête à ce sujet au cours des prochains mois.

Fondée en 1961, l’A.R.E.Q. est la plus importante association québécoise de personnes retraitées du secteur public. Elle regroupe en effet près de 50 000 membres provenant des milieux de l’éducation, du loisir, de la culture, des communications, de la santé et des services sociaux, des services de garde ainsi que de la fonction publique. Elle est affiliée à la Centrale des syndicats du Québec (CSQ).
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