Ah! Les baby-boomers!

De Gilles Richard

Communiqué

Pour diffusion immédiate

Trois-Rivières, 18 juin 2007

Trois supplémentaires en septembre 

Le vendredi 21 septembre  à 20 heures, le samedi 22 septembre  à 20 heures ainsi que le dimanche 23 septembre  à 14 heures, la comédie musicale Ah! Les baby-boomers de Gilles Richard sera rejouée au Théâtre du Cégep de Trois-Rivières.

C’est à la demande générale et suite au succès retentissant des trois représentations qui ont fait salle comble les 1er, 2 et 3 juin derniers au Théâtre du Cégep de Trois-Rivières que sera repris ce spectacle original qui porte sur la génération des baby-boomers. 

Trente choristes qui dansent et qui jouent la comédie accompagnés de  huit musiciens sous la direction d’André Béchard vont interpréter les 15 chansons originales qui sont séparées par des sketches humoristiques sur des sujets très variés : les années 1950, la prostate, la surconsommation, le sexe, la religion, le golf, les voyages, les enfants, Internet etc. 

Les billets sont en vente dès maintenant à la billetterie de la salle J.A. Thompson au coût de 20$. On peut aussi réserver au 

(819) 380-9797 ou en ligne à : www.ovation.qc.ca
Toute la troupe des baby-boomers remercie la Corporation de développement culturel de Trois-Rivières et le Cégep de Trois-Rivières pour leur soutien. 
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