
C’est décidé, je pars en vacances pour une semaine au pays du Savoir! www.acfas.ca/congres/  
Les vacances apportent un dépaysement nécessaire pour la santé. Pas de bagage, pas d’avion, pas de route à faire, c’est super !  Cela se passe ici, à Trois-Rivières, imaginez une rencontre de plus de 4000 personnes, venant de toutes les parties francophones du monde… Quelle chance ! Et c’est superbement bien organisé : on a reçu notre sac de voyage avec notre tasse et notre itinéraire (350 pages), comment voulez-vous faire un choix là-dedans ?  J’étais comme une enfant devant un étalage de bonbons, je les voulais tous !  Mais qui dit choix, dit aussi renoncement !
Lundi matin, 7h 45, j’arrive à destination : inscription, puis qu’est-ce que je fais après ? Je suis perdue…. Il y a des guides à chaque coin de rue, alors je m’informe. Je me suis éparpillée un peu partout. 
D’abord en Lettres, arts et sciences humaines (sujet qui me passionne toujours) : Enjeux fondamentaux et finalités de la vie humaine : -  Philosophie morale
Puis un petit saut en Environnement : - Porc-épic dans le parc national du Bic.
- Essais de microorganismes génétiquement modifiés utilisés comme fortifiants.

13h 30, une autre de mes passions m’attend : Créativité et pratiques d’éducation artistique.
17h 30 Cérémonie d’ouverture avec une surprise, Fred Pellerin nous déride un peu…. 
Un 5 à 8 bien agréable et nouvelles connaissances : dégustation de fleurs, de caviar, endives, etc.Retour bien mérité à la maison. Ouf ! Mais je dois préparer ma journée de demain ….
Mardi, mercredi et jeudi : Environnement et engagement citoyen.  C’est le colloque régional de l’AQPERE.  www.aqpere.qc.ca  J’ai découvert beaucoup et je ne peux pas tout vous dire, ça prendrait une semaine à raconter….  

Allez voir le programme des 8, 9 et 10 mai et vous aurez une bonne idée de ce que nous avons découvert : www.aqpere.qc.cq/colloque/acfas07/programme.htm  
Mais je peux vous dire que je reviens enrichie et avec de beaux projets en perspective : 
· une journée à visiter la Vallée de la Batiscan, avec dîner Slow Food à Notre-Dame-de-Montauban, la nature à son meilleur….

·  visite d’une maison de bois, chanvre et paille, que de découvertes intéressantes… 

·  travaux de protection de la rivière Batiscan, …

· moulin à farine bio les Brumes, www.lesbrumes.com  
· présentation du convivium Slow Food de la Vallée de la Batiscan www.slowfoodquebec.com/index.htm   
· dégustation de produits locaux, miam, miam….
·  Et présentation de talents régionaux avec Fabiola Toupin qui a su nous enchanter. www.fabiola-toupin.com/ 
Trois jours bien remplis et que de belles rencontres ! 

Vendredi, 11 mai 07, 
Au programme de l’avant-midi, l’esprit scientifique face au monde des esprit.
Wow !!! Un sujet passionnant. …  Seule à soutenir mon point de vue face à une brochette de scientifiques …. Et qu’arriva-t-il ? Je m’en suis sortie grandi. Un scientifique est venu vers moi, à la fin, pour souligner mon courage d’avoir fait face à toute cette gang d’hommes qui croient tous la même chose : seule la science peut expliquer tout ! Et moi, simple citoyenne,  j’ai osé soutenir l’inverse… Il a dit que c’était intéressant d’avoir un point de vue différent, ça apporte de nouveaux éclairages… Alors j’ai découvert, oui, que j’avais du courage !
En après-midi, cap sur les Sciences sociales : 

-    Changements démographiques, sociaux et culturels
Sciences  de la vie et de la santé :
· La Santé mentale des aînés(es) au Québec : aspects épidémiologiques, cliniques, relationnels et organisationnels. Il y a un programme intéressant que l’on peut obtenir : Les effets d’un programme d’intervention conjugale chez les retraités.
· Les tracas quotidiens pour évaluer le niveau de stress chez les personnes âgées vivant dans la communauté.

· Symptômes de détresse psychologique, …

  Ce fût un excellent congrès, très diversifié, très enrichissant, très bien organisé. Merci et chapeau aux organisateurs. Je voudrais souligner l’apport important de M. Claude Poudrier, un enseignant du primaire, du Cap-de-la-Madeleine, surtout au niveau du colloque de l’AQPERE. Allez voir son projet, reconnu dans d’autres pays ! Recherche-Action pour la Résolution de Problèmes Communautaires. http://www3.sympatico.ca/claude.poudrier/        
Ce qui m’a le plus touchée, c’est l’ambiance, je me suis retrouvée comme à l’université lorsque j’étais plus jeune….  Et en voyage, on rencontre des gens sympathiques de tous les coins du monde. C’est toujours agréable de faire de nouvelles connaissances !  Et de nombreuses discussions…
Parlant de connaissances, oui j’en ai faites !  Côtoyer des scientifiques, des savants chercheurs dans les universités et tout ce beau monde, jeunes et moins jeunes, qui ont l’esprit en mouvement, i.e. qui cherchent pour mieux connaître la vie. 

J’ai découvert que je suis une chercheuse de la vie moi aussi ! Je me suis rendue compte que j’ai réalisé mon rêve de jeunesse : devenir chercheuse.  Eh oui ! J’ai écouté attentivement, j’ai participé activement en donnant mon point de vue simplement. Et j’ai découvert mes forces qui étaient comme en sommeil hivernal, j’ai retrouvé ma vivacité d’esprit d’antan. ... et cela m’a rendue superbement heureuse. J’ai appris à me découvrir, à mieux me connaître, donc à augmenter mon estime de moi-même.  (Connais-toi toi-même et tu connaîtras l’univers et ses dieux !)Socrate.  J’ai aussi  reconnu que je suis une praticienne réflexive en art…  lors du colloque : Face au problème du être Soi, l’art comme itinéraire (Art thérapie).  
Comme vous pouvez le constater, les voyages ne forment pas seulement la jeunesse mais aussi la vieillesse ! 
Alors n’attendez plus, venez avec moi à Québec, l’an prochain pour le 76ième congrès de l’ACFAS. Ça vaut le déplacement !
Suzanne Bourassa

Comité Environnement

Le 21 mai 07
