Conférence environnementale par Serge Fortier, le 30 avril 2008
Secrets inédits pour un parterre réussi.

Ce fût une rencontre fort intéressante, agrémenté d’un visuel, dont voici un court résumé : 

Il faut apprendre à respecter les principes de base de la nature.                                                                                                               C'est important de se donner du temps pour bien préparer son terrain.                                                                     La patience est une vertu si on désire avoir le pouce vert.                                                                              Observer la nature car c'est une école d’apprentissage.                                                                                             La lumière est une source de vie des végétaux.                                                                                                  Laisser vivre les insectes car ils ont leur utilité dans l'équilibre de la nature.                                                          Les végétaux mal adaptés finissent par disparaître au profit des végétaux indigènes. 

Faire un pâté chinois naturel qui sert de vêtements pour la terre.                                                                         Voici la recette de ce pâté chinois : Commencer par mettre de la terre au fond du terrain, ajouter 3 pouces d'humus (compost végétal) et finir par 1/2 pouce de paillis naturel (feuilles déchiquetées, gazon frais coupé).  Ces trois couches apportent soutien, nourriture et eau aux végétaux. 

La nature est accessible à tous; il suffit de se servir de ce qu'elle nous donne.                                                      Tous les couvre-sols, les arbustes rampants, le trèfle blanc peuvent remplacer avantageusement la pelouse, Ne jamais laisser le sol à découvert, sans paillis ou couvre-​sols. Laisser le gazon au sol, sauf s'il est très long. Il redonne vie aux racines : donc moins d'engrais chimique. 

Avec ces petits trucs on achète moins d'engrais, moins de paillis et moins de voyage au centre du jardin, il y aura moins de sacs de plastic dans les déchets.  Donc un plus pour l’environnement !
P.S. Pour plus d’information : Serge Fortier 819 283-2023 www.sergefortier.com 
Voir aussi son volume : Alternatives écologiques à la pelouse. 
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