Comité de la condition des femmes
Activités 2006-2007

6 mars 2007
N’y avait-il que cette seule date importante pour notre comité, cette année? Les cinq rencontres des responsables sectorielles ont été centrées sur l’activité régionale « Journée des femmes à l’A.R.E.Q. » : ébauche de la programmation, demande de financement, recherche, contacts et planification. Il nous a aussi fallu six rencontres supplémentaires, en comité restreint, pour tout mettre en place.

Cette journée fut une réussite à tout point de vue grâce aux efforts conjugués de toutes. En effet, l’union fait la force n’est pas seulement un quiz télévisé ou un quelconque proverbe mais plutôt une précieuse réalité lorsqu’on travaille en équipe.
Mes compagnes et moi tenons à remercier toutes les personnes qui se sont impliquées pour « notre 6 mars », ne serait-ce que par leur indispensable présence.

Pour les absents, voici un aperçu de la journée :

- Historique du Comité de la condition des femmes depuis Madame Laure Gaudreault fait avec brio par Mme Nicole Talbot, responsable provinciale.

- Présentation du thème du 8 mars 2007 : « Toute l’égalité, l’égalité pour toutes… Mission inachevée! »

- Explication des trophées perpétuels 8 mars, initiative de l’A.R.E.Q. 04-H, remis par la TCMFM à 5 organismes de la Mauricie lors de la Journée internationale des femmes, le 8 mars de chaque année.
- Conférence sur l’hypersexualisation des petites filles par Mme Lilia Goldfarb du Y des femmes de Montréal.

- Conférence  sur la publicité sexiste par Mme Josée Quenneville de La Meute-Médiaction.
- Hommage à Mme Mariette Gélinas, présidente provinciale, pour son implication au sein du comité Condition féminine, ponctué de témoignages touchants et chaleureux de quelques-unes de ses amies, suivi de la remise du tableau « Condition féminine au fil des saisons » et d’une plume personnalisée.

- Remerciements à toutes les bénévoles du comité depuis 15 ans.

- Spectacle varié et humoristique par des membres de l’A.R.E.Q. de différents secteurs.

- Toute cette programmation entourait un succulent repas dans une atmosphère festive et conviviale.
Autres activités

Même si cette journée a mobilisé les troupes, certaines responsables ont organisé une autre activité dans leur secteur.

À Cap-de-la-Madeleine, Mmes Odette Groleau et Reine Toupin ont invité les participants à un déjeuner à se pencher sur le contrôle des armes à feu. Elles ont suscité des questionnements, transmis de l’information, provoqué des réflexions et offert quelques réponses grâce à leurs nombreuses recherches. Voilà une façon originale de souligner la « Journée québécoise contre  la violence faite aux femmes » (6 décembre).
En février, à Shawinigan, Mmes Denise Beauregard et Lucie  Pelletier Bordeleau ont sensibilisé leurs membres au sujet de l’hypersexualisation des petites filles alors que Mme Isabelle Boisly, chercheuse et auteure, a dressé un tableau de la situation.

Il me faut aussi mentionner l’implication des responsables sectorielles auprès des groupes de femmes de leur région. Cette collaboration est enrichissante pour toutes.

Implication politique

Le 28 mars, à Québec, à la rencontre des responsables régionales, le Comité provinciale de la condition des femmes nous a annoncé son intention de procéder à un sondage auprès des membres de l’A.R.E.Q. sur l’implication des femmes au niveau politique, autre que celle  qu’elles expérimentent au sein de notre association. 
Cette recherche a pour but d’évaluer la présence des femmes siégeant sur des comités décisionnels au niveau provincial, régional et local. Tous les sièges liés à la politique fédérale, provinciale, municipale, et tous ceux des conseils d’administration des institutions financières, des agences de santé, des organismes communautaires, des clubs sociaux, etc. Bref, tous les lieux de pouvoir où il se prend des décisions politiques citoyennes. 
Le sondage comporte deux volets : le lieu d’action et le titre relié au siège (présidente, vice-présidente, secrétaire, trésorière, administratrice,..)
Chacune des responsables sectorielles devient la courroie de transmission pour la cueillette d’information. Nous avons donc besoin de la collaboration de tous pour mener à bien ce sondage afin de faire le portrait de l’implication citoyenne des femmes de l’A.R.E.Q. 
Merci de nous appuyer.

Claire Larouche (H)

Responsable régionale

Ainsi que :
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