Forum citoyen mauricien
www.forumcitoyen.org 

Le Forum citoyen mauricien est un événement d’envergure qui se tiendra les 23, 24, 25 octobre 2008 à Espace Shawinigan, au 1882 Cascade, près des Promenades du St-Maurice,  au cours duquel nous attendons 3000 participantEs. Il réunira toutes les personnes et organisations actives au sein de la Mauricie. Sous le thème « La Mauricie que l’on veut se donner », cet événement vous permettra de partager vos connaissances, votre savoir-faire, mettre en avant-scène vos projets novateurs et d’entendre des citoyens et citoyennes de la Mauricie vous proposer les leurs.
Faites partie de cette grande fête de la citoyenneté ! 

Sachez que votre participation est très importante comme bénévole ou comme participantE et impliquez-vous dans ce premier rassemblement du genre en Mauricie. 
Je vous présente le logo du Forum citoyen mauricien qui identifie clairement à la fois ce projet mobilisateur pour notre région et les partenaires qui s’y associent. Le vert présenté sous plusieurs dégradés fait référence à l’environnement alors que les personnes rassemblées font preuve de dynamisme et de solidarité. Le thème, «La Mauricie que l’on veut se donner», constitue le sujet central sur lequel les citoyens et citoyennes prendront la parole. Quant aux rayons de soleil, ils sont l’écho tout en étant le prolongement des idées qui découleront de ce grand rassemblement.

Le Forum citoyen mauricien se veut un événement «vert» c'est-à-dire que les organisateurs s’assurent de limiter l’impact environnemental de la tenue  de l’événement.  Plusieurs mesures sont mises en œuvre afin d’atteindre cet objectif.  Dans le but de compenser les inévitables gaz à effet de serre (GES) émis par les participants au Forum citoyen mauricien, l’organisation de l’événement procédera à une plantation d’arbres.  À cette fin, 164 arbres seront plantés à Shawinigan.  La plantation aura lieu le 16 mai à 10h sur le site d'aménagement forestier de la Ville de Shawinigan situé sur la rue Angèle dans le secteur Grand-Mère. 
Favoriser le transport collectif

Favoriser le transport collectif et en ce sens il prévoit mettre en place un système d’autobus qui partira des différents territoires, villes ou MRC de notre région. Des informations supplémentaires seront disponibles ultérieurement sur le site.  

Utilisation de papier recyclé

Du papier recyclé sera utilisé pour l'impression de tous les documents, les dépliants, ou brochures rendus disponibles par les exposants ou conférenciers lors du Forum. 

Réduction de la quantité de déchets produits

Nous prévoyons utiliser de la vaisselle compostable ou réutilisable. (tasses, assiettes et ustensiles).  De plus, nous récupérerons les déchets produits pour en faire du compostage.
FAISONS DE CE FORUM CITOYEN MAURICIEN UNE RÉUSSITE COLLECTIVE !
Suzanne Bourassa, pour le comité Environnement.
