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MMES EN MOUVEM




Le 20 janvier 2010

Objet: Invitation pour la Journée internationale des femmes organisée par l’Afeas région Mauricie 

Madame, Monsieur,
Pour la première fois, les  membres de  l’Afeas régionale Mauricie et leur présidente  d’honneur Madame Nancy Marcotte, propriétaire de Atelier R.M., organisent une activité dans le cadre de la Journée internationale des femmes. 

Nous vous invitons, avec les membres, de votre organisme à venir célébrer avec nous, cette journée sous le thème « Journée internationale des femmes, C’est ma journée ! », vendredi  le 5 mars 2010, à l’Hôtel Delta de Trois-Rivières. Vous trouverez le programme de cette journée ci –joint.
Cette journée préparée pour toutes les femmes propose : une conférence du Dre Christiane Laberge, chroniqueuse à l’émission Salut Bonjour,  une autre conférence sur la fibrillation auriculaire. Après un souper festif, une allocution de Madame Louise Tremblay-D’Essiambre, auteur bien connu pour ses nombreux livres dont : Les années du  silence, Les sœurs Deblois, Mémoires d’un quartier et plusieurs autres.  De nombreux exposants vous offriront leurs produits et leurs œuvres et répondront à vos questions. Toute cette journée vous est offerte au coût de 45.00$
L’Afeas est un organisme sans but lucratif regroupant 12 000 membres dont 1500 en Mauricie repartie en 37 groupes. L’Afeas défend le droit des femmes et de la société en général.  Son implication et ses actions dans différents domaines tels que : la  reconnaissance du travail invisible,  la violence faite aux femmes, aux enfants et aux personnes âgées, les aidantes en regard du système de santé, la conciliation travail/famille et le développement de l’entrepreneurship au féminin, contribuent à la sauvegarde des acquis, au mieux-être et à l’avancement de toute la société.

Soyez assurée que votre présence serait appréciée car nous voulons que cette Journée internationale des femmes le 5 mars, soit Notre Journée à toutes.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes sincères salutations.
Renée Arseneault

Présidente régionale

Tél. : 819-694-955
Tél. : 819-375-9276
