Une manifestation se tiendra lundi le 8 mars 2010, journée internationale de la Femme.  Nous comptons sur votre solidarité.
Il est important de bien saisir  qu’il est URGENT de se RASSEMBLER  et de dire BIEN HAUT que le principe de « L’égalité-Homme et Femme est quelque chose faisant partie de notre société québécoise et qu’aucun passe-droit basé sur des principes à caractères religieux ne fera reculer tous nos acquis. On se doit d’arrêter de laisser passer des aberrations qui font reculer  tout ce que les générations de nos mères et grand-mères ont défendu. 
Nous avons besoin de la présence de tous les membres de vos mouvements respectifs. 
Présentement il y a plusieurs mouvements radicaux sous le couvert des religions qui fragilisent les droits que les femmes ont obtenus ces derniers 50 ans.
FAIRE OEUVRE DE BONNE FOI ne ferait pas avancer la cause que nous défendons. Nous en sommes rendus à légiférer, si on veut protéger  nos acquis, en les enchâssant dans une charte  laïque.
Nous avons à choisir MAINTENANT  LA SOCIÉTÉ DE DEMAIN.  Est-ce qu’elle fera un retour en arrière EN ACCEPTANT DE NOUVEAU LA GÉRANCE D’UN DIEU QUELCONQUE ? (Opus Dei, Charia, Hassidique etc. »  Si oui,  soyons CONSCIENTES que TOUTES LES LOIS RELIGIEUSES feront office d’État.
REGARDONS  AUTOUR DE NOUS CE QUE NOUS APPORTENT À NOUS LES FEMMES LES ACCOMMODEMENTS À CARACTÈRES RELIGIEUX. (ET CELA NE FAIT QUE COMMENCER!) Nous constatons que  LE DROIT DES FEMMES EST BAFOUÉ ET RECULE, et que c’est devenu un problème mondial.  
Nous espérons que vous allez en grand nombre, vous joindre
À  NOUS DANS UN ÉLAN DE SOLIDARITÉ. CE QUI SE PASSE AU QUÉBEC EST TRÈS SÉRIEUX. AGISSONS MAINTENANT!.
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