Messe souvenir

En ce 5 novembre 2010, plusieurs retraités, parents et amis se sont rassemblés à l'église St-Odilon pour rendre un hommage respectueux aux membres du secteur G qui nous ont quittés au cours de la dernière année.

Un temps d'arrêt pour nous souvenir de celles et de ceux que nous avons côtoyés, que nous avons connus et dont nous avons partagé quelques instants, quelques heures ou quelques années parfois.

Sur ces mots de la présidente du secteur Aline Godin débutait la messe commémorative présidée par Pierre Pépin (un prêtre membre du secteur) qui était assisté par les servants de messe Nicole et Jean Desbiens.

Les lectrices et lecteurs Augustin Poirier, Denise Lamy Bélanger, Lise Fortin, Micheline Thibeault et Pierre Laflamme-Gosselin ont fait lecture de textes appropriés, bien choisis pour faire réfléchir à ce passage vers l'autre vie.

Pierre Bourassa à l'orgue ainsi que les choristes Hélène Alarie et Denise Rivard ont su par leur talent mettre une touche de beauté et de sérénité.

Un parent ou un proche de chaque membre décédé a allumé un cierge en sa mémoire. Douze flammes pour garder le souvenir vivant dans le coeur de ceux et celles qui les ont aimés.

Une belle cérémonie pour souligner leur départ vers cette cinquième saison, saison de plénitude et de paix, saison hors du temps et de l'espace.

Merci à Aline et à son équipe chevronnée.

Pierrette Ayotte 

