À TOUS LES CITOYENS ET CITOYENNES

Objet : Signature du registre – Ville de Trois-Rivières

Le 22 mai dernier, le Conseil municipal de Trois-Rivières a adopté deux règlements d’emprunts totalisant la somme de 8 360 500 $, destinés à des travaux sur le site de Trois-Rivières sur Saint-Laurent et payables par l’ensemble de la population. Cela s’ajoute au montant de 168 millions déjà engagé pour des travaux d’infrastructures au musée Boréalis, au Technoparc, au futur amphithéâtre ainsi qu’au stationnement. 

Comme la population de Trois-Rivières n’a jamais été consultée pour tous ces projets, il s’agit donc d’une belle opportunité pour chacun d’entre vous de demander aux gestionnaires de la ville de démontrer que vous voulez prendre part aux décisions de ces grands projets. 

Il y aura donc signature du registre les 11, 12 et 13 juin prochains, de 9h à 19h,  à l’hôtel de ville, au 1325, place de l’Hôtel-de-Ville, au Service du Greffe.

Allez signer à l’hôtel de ville!

ALLONS SIGNER LES DEUX REGISTRES

Les 11, 12 et 13 juin prochain, de 9h à 19h, à l'Hôtel de ville, les Trifluviens auront une occasion inespérée d'exiger une consultation de notre population sur une avalanche de dépenses consacrées au projet de Trois-Rivières-sur-Saint-Laurent. Cette fois, sur plus de 8 millions $ pour des allées piétonnières, des traverses, clôtures, etc. 

Pour ce faire, rien de plus simple: 1- aller signer les deux registres à l'Hôtel de ville les 11, 12 et 13 juin prochain. 2- inviter vos contacts et amis à aller signer ces registres en leur demandant à leur tour d'en faire autant auprès de leurs contacts et ainsi de suite...

N'oublions pas que toutes ces dépenses, faites avec l'argent des contribuables, visent non seulement à rendre encore plus attrayant l'ensemble du site, mais notamment celui d'une tour à condos de luxe de 15 étages et faciliter leur vente par un promoteur venu de Québec.

Rappelons-nous aussi les 3015 signatures mises de côté en août 2008 par le maire Lévesque, qui avait contourné le résultat en utilisant des surplus pour procéder au lancement de son projet d'amphithéâtre, malgré la volonté populaire, manœuvre anti-démocratique qui avait horripilé l'ancien maire de Saint-Georges-de-Beauce, Roger Carette. Il semble semble exclus que puisse se répéter un tel détournement de l'expression démocratique.

Cette fois, il faut tout faire pour que notre population soit enfin consultée, pour une véritable première fois, sur ces dépenses de dizaines de millions de dollars (déjà 23 millions $ pour l'amphithéâtre, plus 8 millions $ pour ces nouvelles dépenses), sans compter les aménagements et stationnements éventuels pour l'amphithéâtre et la marina pour les yachts des propriétaires des condos. 

Il s'agit donc de former une chaîne pyramidale parfaitement légale, car cette pyramide  citoyenne ne poursuit qu'un seul but, des plus légitimes, soit de permettre que la population puisse se prononcer, enfin, sur ce projet pharaonique visant à construire un ghetto destiné aux seuls gens fortunés, bien souvent venus d'ailleurs, pour le confort desquels nous allons payer durant des années et des années.

