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BATISCAN



             février 2006
Rivière Batiscan :

de plus en plus d’opposition aux projets de barrages
  

EAU VIVE BATISCAN et CHUTE LIBRE sont des associations de citoyens ayant comme mission de conserver les eaux vives et les berges de la rivière BATISCAN ainsi que la qualité de son écosystème. La nature de leurs activités est de regrouper tous les citoyens intéressés par la protection et la conservation de la rivière BATISCAN et de représenter ses membres auprès des autorités compétentes. L’élément déclencheur de la formation de ces groupes fut l’annonce de projets de construction de petites centrales hydroélectriques, soit à la chute du 2, à Saint-Adelphe, en 2003 et à la chute du 9, à Notre-Dame de Montauban, en 2000. En collaboration avec la Fondation Rivières, Eau Vive Batiscan et Chute libre font appel à toute la population concernée afin de continuer à developper le courant d’opposition à tout projet de petite centrale sur la rivière Batiscan.

C’est avec beaucoup d’enthousiasme que EAU VIVE BATISCAN et CHUTE LIBRE ont appris la décision unanime du conseil municipal de Lac-aux-Sables, le 6 février 2006, s’opposant au projet de centrale hydroélectrique mis de l’avant par la firme Axor. Cette décision démontre une grande lucidité et est un indice concret que le respect de l’environnement n’est pas qu’un vague concept partagé par quelques rêveurs mais une réalité porteuse d’avenir, partagée par la grande majorité de la population.

Cette décision vient renforcer le courant d’opposition à tout projet de barrage sur la rivière Batiscan. Elle s’inscrit aussi en continuité avec la résolution également unanime adoptée le 4 octobre 2004, par la municipalité de Sainte-Thècle, manifestant son opposition au projet d’aménagement hydroélectrique à la chute du 2 sur la rivière Batiscan.

                                             Résumé de la situation

Projet situé à la chute du 2 à Saint-Adelphe :

AXOR, compagnie internationale veut s’approprier une partie de la rivière Batiscan, pour y construire un barrage hydroélectrique de 17 mégawatts au niveau de la chute du 2, à Saint-Adelphe.

Un mur de béton de 60 pieds de hauteur  par 265 pieds en largeur créerait un ennoiement de 13 km sur la Batiscan  et 5 km sur la Tawachiche . Ce qui provoquerait un assèchement en aval de la chute du 2, la disparition de 6 chutes sur la Batiscan, 3 chutes sur la Tawachiche. Trois municipalités sont touchées de près par ce projet dévastateur.

AXOR a déposé un avis de projet au ministère du développement durable, de l’environnement et des parcs le 20 septembre 2005 pour faire un barrage sur la rivière Batiscan à la chute du 2...

Plutôt que de signifier un refus à ce projet, le ministère a fait parvenir ses directives pour la réalisation d’une étude d’impact environnemental ! Ce qui signifie que le projet est officiel et qu’il faut se mobiliser pour manifester notre désacord. La mobilisation citoyenne en Mauricie a porté fruit dans le projet Boralex au parc de la rivière Batiscan où le promoteur a dû se retirer du projet. Il faut continuer à défendre la rivière Batiscan.

Projet situé à Notre- Dame –de-Montauban :

La Société en commandite Hydro-Mékinac, formée de la MRC Mékinac et d’une compagnie à numéro  issue de la Corporation du Pont – rebaptisée Corporation pour le développement durable – et en collaboration avec la firme d’ingénieurs CIMA + veulent s’approprier une autre partie de la rivière Batiscan au niveau de la chute du 9, à Notre-Dame de Montauban, pour y construire un barrage haut de 26 pieds et long de 390 pieds. À partir du barrage, une conduite creusée déviera une bonne partie de l’eau de la chute du 9 jusqu’à la centrale d’une capacité de 9,3  mégawatts, érigée environ 2000 pieds plus bas, au sud du pont qui enjambe la rivière. 

 Eau vive Batiscan, Chute-libre et  Fondation-Rivières ont déposé le 28 novembre 2006 une pétition de 9000 signatures au bureau de Madame Noëlla Champagne, députée de Champlain afin qu’elle la remettre au Premier Ministre Monsieur Jean Charest, à l’assemblée nationale…

Il est donc évident que les citoyens de la Mauricie désirent préserver leur rivière pour les générations futures et fièrement laisser à leurs enfants un environnement libre de tout barrage et un patrimone naturel plutôt que des barrages hydroélectriques.

Eau vive Batiscan et Chute libre ont déposé, en juillet 2005 deux demandes d’aire protégée au Ministère du développement durable, de l’environnement et des parcs. La première vise à classer réserve aquatique et protégée  la partie située entre de la chute du 2 à St-Adelphe, passant par Ste-Thècle jusqu'à la chute du 7 au Lac-aux-Sables, incluant sur son passage le secteur piwi de la Tawachiche. La deuxième aire protégée vise le Parc des Chutes, un secteur d’environ un kilomètre de long, en partie aménagé, autour de la chute du 9. L’objectif commun est de conserver notre patrimoine environnemental et de protéger la Batiscan contre  tous les promoteurs avides de profits. 

Autres réalisations de Eau vive Batiscan et Chute-libre
 

-En juillet 2004,  une descente en canot et  kayak sur la rivière Batiscan …75 personnes y ont participé!  Eau vive Batiscan en juillet 2005 a récidivé,  150 personnes y ont participé !… Pour la descente de 2006, qui aura lieu le 8 juillet,  nous souhaitons le double de partipant(es) !!!

-En janvier 2005 Eau vive Batiscan, et Chute libre ont déposé un mémoire lors de la commission parlementaire de l’économie et du travail pour dire :

 NON aux BARRAGES hydroélectriques sur la BATISCAN.

   

 Il faut que le gouvernement provincial, les municipalités et la MRC comprennent ce que disent les parrains de la rivière Batiscan:

 Robert Brouillette : «  Nos rivières sont une richesse naturelle collective qui doit être préservée pour l’ensemble de la population actuelle et future et non utilisée par de petits groupes à des fins monétaires immédiates. »

Genevieve Brouillette : «  Cela n’a pas de bons sens de bétonner des rivières pour une poignée de mégawatts. Les compagnies qui font cela, ne le font pas pour l’intérêt collectif! »

Les citoyens souhaitent qu’un RÉEL développement énergétique du Québec se poursuive en privilégiant les économies d’énergie et l’efficacité énergétique.  Cette option générerait une forte création d’emplois dans toutes les régions du Québec. De plus l’énergie non consommée est celle dont le coût de production est le moins élevé en plus d’être disponible pour les ventes sur les meilleurs marchés!!!

Pour réaliser cela, nous devons ensemble nous unir pour dire au gouvernement et à tous les élus qui nous représentent, que nous voulons préserver notre rivière. 

En plus de demander votre appui, nous vous invitons à vous impliquer de la façon qui vous convient le mieux : devenir membre, écrire une lettre, signifier ouvertement votre opposition. 


eauvivebatiscan@hotmail.com  tel :819 373-4262   

http://pages.globetrotter.net/chute-libre
fvenjas@globetrotter.net    tél. : 418 336-2247                                       

http://fondation-rivieres.org 

www.tawachiche.com    (site où vous trouverez beaucoup d’informations sur le projet de barrage et des activitées de  Eau Vive Batiscan).   

Luce Bordeleau, porte-parole d’Eau Vive Batiscan pour St-Adelphe, (418)322-6653

www.saint-adelphe.qc.ca 
